

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. ■ Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Négy hónapi indeminást kap a kormány.

Bud miniszter nyilatkozata
a tisztviselői előlegekről.

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délután Kenéz Béla elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről Bud János miniszter vett részt.

A bizottság Nagy János előadó előterjesztése után egy általánosságban, mint részleteiben elfogadta az indeminációs törvényjavaslatot, azzal a változtatással, hogy a kormánynak 3 hónap helyett 4 hónapi indemináció adassék, azért, hogy a költségvetés letárgyalása az indemináció alatt keresztülvihető legyen, nehogy új indemináció legyen szükséges.

Napirend előtt Ivády Béla szóval vette a tisztviselői fizetések előlegeinek kérdését, mire Bud miniszter megjegyezte, hogy a karácsonyi jutalmak kiutalása már országsszerű folyamatban van, a fizetési előlegek kérdésében pedig remélhetőleg a kedves döntéssel várni kell addig, míg az állami bevételek első félévi mérlegéről a pénzügyminiszter tiszta képet alkothat magának.

Rendület a földreform gyors végrehajtására

Budapest, december 15. Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki a földbirtokrendező ügyekben a felügyeleti jog gyakorlásáról, különösen az ügyek gyors elintézését elősegítő egyes intézkedésekről. A rendeletben kimondja, hogy a megváltási tárgyalások vezetésére állandóan kinevezett bírákon felül a kir. ítélő táblai elnök hozzájárulásával más bírót is állíthatnak kivételesen földbirtokrendezői eljárás vitelére. Az országos földbirtokrendező bíróság első a tárgyalásvezető bíró működését állandóan ellenőrzi és e végből az igazságügyminiszter hozzájárulásával felügyelői irodákat jelöl ki, ahol a tárgyalást vezető bírák működését évenként megvizsgálják.

Désen a választók megfutamióták a román csendőröket.

Kolozsvár, december 15. Minthogy a dési időközi választás eredményét még mindig nem hirdették ki, Dobrescu, aki a nemzeti párt jelöltje volt, több nemzeti párti képviselő kíséretében megjelent a dési választási helyiségben, hogy kérje az eredmény kihirdetését. A helyiségben senki sem volt. E napon éppen vásár volt a városban. A parasztok értesülve arról, hogy jelöltjüket még mindig nem kiáltották ki képviselőnek, csoportokban mentek a prefekturára és erősen követelték az eredmény kihirdetését. A hatóságok csendőröket küldtek ki a szétosztásra, a tömeg azonban botokkal és kövekkel támadt a csendőrökre, akik kénytelenek voltak a megyeházára menekülni. Az egész izgatás miatt Dobrescut akarta az ügyész letartóztatni, ami azonban nem sikerült, mert a tömeg a kivényelt katonákkal szemben fenyegetőleg lépett fel.

Herriot bukása előtt. Utódja Painleve vagy Briand lesz.

Páris, dec. 15. Itteni politikai körökben nem tartják meglepőnek azt a körülményt, hogy Herriot lemondásával és a kabinet átalakításával nemcsak Herriot ellenfelei, hanem a levei is komolyan foglalkoznak. Az a vélemény t. i., hogy kizárólag Herriot személyes befolyásának volt tulajdonítható az, hogy a szocialisták

hajlandók voltak a radikális kormányt támogatni s amint Herriot befolyása megszűnik, nem lehet a bal oldali blokk különböző csoportjai között a kapcsolatot továbbra is fenntartani. Ugy a Temps mint a többi lapok Painlevét és Briandot jelölik meg Herriot valószínű utódjául.

Rakovszky Iván belügyminiszter megindokolja, miért nyújtotta be újra a rendtörvényt.

Budapest, december 15. Megkérdezték dr. Rakovszky Iván belügyminisztert, miért tartja szükségesnek a közrend fokozottabb biztosításáról szóló javaslatnak, az ugynevezett rendtörvénynek újból való benyújtását. A belügyminiszter a következőképpen válaszolt:

— A rendjavaslat annak idején az 1922. évi 15. tc. rendelkezése folytán került benyújtásra. Ez a törvény ugyanis kimondja, hogy a kivételes hatalom hat hónapon túl csak azokban a hatáskörökben áll továbbra is a kormány rendelkezésére, amelyekre vonatkozólag négy hónapon belül törvényjavaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé. A kormány annak idején eleget tett a törvény ezen intézkedésének és így azokban az ügyekben, amelyek

a közrend fokozottabb biztosításáról szóló ugynevezett rendtörvény szabályoz, a kivételes hata-

lom továbbra is életben marad. E javaslatok benyújtását azért kötötte ki az idézett törvény, hogy a kormány ilyen javaslat benyújtásával abba a helyzetbe hozhassa a nemzetgyűlést, hogy a törvényjavaslat letárgyalásával, esetleg elvetésével — bármely pillanatban intézkedhessék a kivételes hatalom további fennállásáról vagy megszüntetéséről, mert természetes, hogy ha a törvényhozás ezeket a törvényeket elvetné, a kivételes hatalomnak azonnal meg kellene szűnni. Mivel pedig a múlt ülészak végén a kormány valamennyi javaslatot visszavonta,

most szükségesnek mutatkozik a kivételes hatalomról szóló javaslatok újból való benyújtása, éppen abból a célból, hogy a nemzetgyűlés a fentebb várt intézkedési lehetősége továbbra is fennmaradjon és az 1922. évi 15. tc. intencióinak eleget tegyen.

A fizetési előlegekre az állam külön kölcsönt vesz fel.

A kormány nem mehet túl a költségvetés keretein. — A tisztviselői fizetéseknél megmarad a 17 ezres szorzószám.

Budapest, dec. 15. A legilletékesebb helyen érdeklődtünk a tisztviselők helyzetének és követeléseinek valódi állása felől és a következő információt kaptuk:
— A fizetési előleg kérdése úgy áll, hogy a pénzügyminiszter ígéretet tett a kérdés kivező elintézésére, de azonban noha az összes erre vonatkozó számításokat a pénzügyminiszteriumban már elvégzték, mindaddig még semmiféle döntés nem történt. Ennek oka elsősorban az, hogy a pénzügyi kormány még nem találta fedezetet a fizetési előlegek kiutalására.

A kormány ugyanis nem mehet túl a költségvetés keretein és így minthogy ez szandási időszakra a deficit pótlására csupán 250 millió aranykorona áll rendelkezésére, a költségvetés hiányát a fizetési előlegek összegével nem szabad emelni.

Ezen ezért a pénzügyi kormány Smith népszövetségi főbiztossal tárgyalásba bocsátkozott arra vonatko-

zólag, hogy a fizetési előlegek folyósítása céljából az állam kölcsönt vehessen fel. Ujabb kölcsön felvétele a szandási idő alatt csak akkor lehetséges, ha a népszövetség tanácsa ehhez hozzájárul, illetve ha a fölirtos ezért a felelősséget elvállalja.

A népszövetségi főbiztos, mint a pénzügyminiszter kijelentette, a kérdés súlyosságára való tekintettel nem tanúsít rideg magatartást, úgy hogy remélhető, hogy

a fedezetet, más módon nem lehetséges, kölcsön útján fogja az állam rövid idő alatt előteremtteni. A karácsonyi jutalom dolgában a KANSz. felterjesztéssel fordult a kormányhoz és kérte, hogy a karácsonyi jutalmazások során a külső szolgálatot teljesítő alkalmazottak, ezek között a tanárok, tanítók és övönök a központnál szolgálatot teljesítő kar társakkal minden szolgálati ágazatnál egészen egyforma karácsonyi jutalmazásban részesüljenek.

A KANSz. vezetősége körében erre vonatkozólag a következő informá-

cikat kaptuk:

A mai napon is folynak a tárgyalások a pénzügyminiszteriumban a szorzószám szorzószám leszállításának következtében beálló új helyzetre vonatkozólag. A tisztviselői fizetések megállapításánál ugyanis a helyzet az, hogy amennyiben a szorzószámot leszállítják, a tisztviselői fizetésekkel fel kell emelni. Ezért minden valószínűség szerint nem marad hátra más megoldás, mint hogy annak elérére, hogy a kormány leszállítja a szorzószámot,

a tisztviselők fizetésének megállapításánál az aranykoronát még is tizenhét ezerrel fogják megszorozni.

Erre a különbözetre a kormánynak természetesen felhatalmazást kell kérni a nemzetgyűléstől.

Bukaresben a zsidó lakosság barrikádokat emelt a zavargó diákok ellen.

Véres antiszemita zavargás a bukaresti egyetemen.

Bukarest, dec. 15. A diákszavargások még mindig nem értek véget. Körülbelül 160 tagból álló diákosport behatolt az orvosi egyetemre és felszólította a zsidó egyetemi hallgatókat, hogy távozzanak el az egyetemről. Rövid tusakodás után a zsidó hallgatók elfutottak és beemenekültek a bakteriológiai intézetbe. Útdőzők idején utunk nyomulnak, ahol verekedés támadt.

Négy zsidó egyetemi hallgató megsebesült, a támadók közül ötöt elfogtak és a rendőrségre vitték.

A tüntetők a grógyszerészeti fakultásra mentek, elválták a távbeszélő vezetékeket, hogy a hatóságot ne lehessen a tüntetésről értesíteni.

Majd behatoltak az egyik terembe, ahol éppen előadás volt és a zsidó hallgatókat elkergették. A zsidó hallgatók egy része a dékáni hivatalba menekült, a többieket azonban, akik fura hátra vették a dolgot, a tüntetők elfogták és vércere verték. A verekedésnél boxereket és gummibotokat használtak.

Este egy nagyobb csapat diák a Szentgyörgy-terem bevette a zsidó üzletek kirakatait.

Után a zsidó negyedbe hatoltak, ahol azonban váratlanul ellenállásra találtak.

A zsidó lakosság barrikádokat emelt az utcákon.

Véres verekedés támadt, amelynek mindkét oldalon voltak sebesült áldozatai. A diákok közül 16-ot véresen vertek.

A bajbakerült tüntetőknek egy 500 főnyi diákesapat szetett a segítségére, ezeknek azonban a teherautókon kiküldött katonaság útjokat állotta.

A bukaresti egyetemi tanács ülést tartott, amelyen azonban azt a határozatot hozták, hogy az egyetem nem zárják be.

A Jassy-i egyetem tanácsa elrendelte az egyetem bezárását a jövő év január 8-ig.

A jóvátétel kérdése.

A jóvátételi bizottság tagjai Budapesten. — 1927. évtől évi 200 millió aranykoronát kell fizetni.

Budapest, dec. 15. A jóvátételi bizottság egyik fontos albizottságának a Comité des Biens Cedés tagjai szombaton délelőtt Budapestre érkeztek és már vasárnap ülést tartottak, amelyen a kormány által eléjük terjesztett adatokat tanulmányozták.

Az átengedett javak bizottságának budapesti kiszállása természetesen a jóvátételi kérdésben nem jelent semmiféle fordulatot, mert a jóvátételi problémát a népszövetségi kölesönt megelőző tárgyalások folyamán 1943.

év végéig sikerült kikapcsolni, illetőleg rendezni. A megállapodás szerint Magyarország 1926. év végéig a jóvátétel címén nem tartozik fizetéseket folyósítani, 1927. évtől pedig 1943. év végéig jóvátételi számlákra egy 200 millió aranykoronában megállapított fix összeget kell leróni.

Értesülésünk szerint a bizottság tagjai a pénzügyminiszteriumban tanácskoznak első sorban és ez a tanácskozás néhány napig eltart.

Miskolcon 703 szótöbbséggel Huska jött be.

A pótválasztás végleges eredménye

Miskolc, dec. 15. Rendkívül nagy izgalom közepette folyt le Miskolcon a pótválasztás. Mindkét részen, egy a demokrata Huska Vilmos pus kamüves, mint a fájó Borbély-Maczkó Emil mellett óriási agitáció folyt egészen a legutolsó napokig. — Huska szöveghez jutott a terror minden rajtája, sajtóban, röpiratokban, fegyveresekben és utcai támadásokban egyaránt.

Az utcákon több véres nyoma maradt ennek az agitációnak. A Széchenyi utcában, a Grand Hotel előtt megverték Klein Sándor kereskedőt. A Kazinczy-utcában Láng István kecskedő vérző arccal maradt ott, amikor támadói elmenekültek. Veszélyes támadás késült a 6. választókerület közepében levő ugynevezett Sötétkapunál, ahol az ellenpárt bizalmi embereire, amikor est- kilenc óra tájban elhagyták a választási helyiséget, nagyobb esőort várakoztattak. — Sulyos konfliktusa támadt Lendvai Istvánnak is, ki három-négy munkással került össze, akiket rohadt keresztényeknek titulált. Dulakodás lett a dologból, miközben a Lendvai kabátja gallérját leszakították.

Vasárnap este fejeződött be a választás.

Este 9 óráig 5465 szavazatot adtak le, vagyis 238 szavazattal többet, — mint egy héttel azelőtt, mikor Tarjay Gyulával együtt három jelölt

volt. A hét körzetben folyt szavazás eredményét őrző urnákat este a városházára vitték és hétfőn reggel 8 órakor kezdte meg a szavazatok összeszámolását Molnár Gyula dr., választási elnök. Az urnákat abban a sorrendben bontották fel, amint azokat a városházára szállították. A véletlen játéka folytán azok a körzetek kerültek először sorra, melyekben Huskának előreláthatólag nagy többsége volt.

Az első, ötödik, harmadik és negyedik körzet szavazatait

fél 1 órára számolták össze, mikor a szavazatok aránya így állt:

Huska	2465
Borbély-Maczkó	1329

Ezután sor került a második és hetedik körzet szavazatainak megszámlálására. — Ezekben a körzetekben a fájvédő jelölt volt az erősebb, de két órakor a szavazatok aránya ez volt:

Huska	2804
Borbély-Maczkó	1918

Borbély-Maczkó az eredményt meg se várta: bóthai birtokára utazott, — a választási fáradalmak kipihenésére.

Három óra előtt végeztek az utolsó szavazóállással és állapították meg a végleges eredményt.

Huska Vilmosra	3036,
Borbély-Maczkó Emilre	2334

szavazatot esett, vagyis 702 szóval győzött a demokrata jelölt.

Holnap kerül napirendre a fővárosi javaslat módosítása a nemzetgyűlésen.

Hétfőn mentelmi ügyeket tárgyalnak

Budapest, dec. 16. A nemzetgyűlés mai ülését fél 10 óra felé nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök és bemutatta a III. bíráló bizottság tagjainak lemondó levelét. Létay Ernő és Hebelt Ede külön-külön levélben. A többiek egy közös levélben. Indítványára a Ház nem fogadja el a lemondást. Jelenti továbbá az elnök, hogy Peidl Gyula kizárási ideje lejárt. Miután az összeférhetlenségi állandó bizottság tagjai letették az esküt, mentelmi ügyeket tárgyalt a Ház, amelyeket Rubinek István előadó referált.

A többiek között Szilágyi Lajos elnök sajtó utján elkövetett rágalmasz miatt indult eljárás. Szilágyi a Bihari Újságban „Ertsey Péternek sem ellensége van” címmel cikket írt, amely miatt Ertsey pert indított. A mentelmi bizottság javaslatára a Ház elfüggesztette Szilágyi mentelmi jogát.

Vagy 30 mentelmi ügyet tárgyaltak még le. Ezzel a mai napirendet leárgyalták.

Teleki Tibor gróf és Erdélyi Aladár, mint az összeférhetlenségi állandó bizottság tagjai esküt tettek. Azután az elnök javaslatára a Ház kimondotta, hogy a legközelebbi ülés holnap, kedden délelőtt 10 órakor lesz, amelyen a stókesfővárosi tör-

Az amerikai angolok alapítványt létesítetek a debreceni kollégium javára.

Baltazár püspök szónoklatai az amerikai templomokban

Newyorkból jelentik: Dr. Baltazár püspök november 23-án Newyorkban elmondta, hogy eleget tegyen két angol egyház meghívásának, melyek a püspököt istentisztelet végzésére hívták meg. Mint tudjuk, november 16-án New Brunswirkon prédikált a püspök először angol nyelven az ottani előkelő Christ Churchben, az ottani Matthews newjersey püspök és dr. Jones pertamboyi lelkész nagy rajvelmet keltő mozgalmat indítottak meg a Kollégium ügyében, mely a püspök jóváhagyásával is találkozott, t. i. meghívják a püspököt a legelőkelőbb egyházakba prédikálni és a

debreceni Kollégium javára egy angol alapítványt létesítenek, mely alapítvány hivatva lesz támogatni a pip pályára készülő szegényesrsu ifjakat s amerikai tanulmány folytatására is nyit lehetőségeket.

Igy nyert a püspök már a múlt vasárnapra két angol templomba meghívást. — Délelőtt kíséretével, társzó fiával és Baja Mihály deb-

receni lelkéssel a közeli Newjersey állambeli Grandfordba utazott, ahol a Trinity Churchben, Rev. dr. Martin lelkész templomban tartott nagyszámú hallgatóság előtt lélekbe maradó angolnyelvű prédikációt. Egy előkelő urhölgy névjegyet küldte meg a püspöknek, jelezve rajta elragadtatását egyházi szónoklata felett. Júnén visszatérve Newyorkban, este 8 órakor a Redeemer Churchben tartott prédikációt. Dr. Lacey lelkész, aki maga is járt Magyarországon, remek szónoklatban mutatta be Baltazár püspököt híveinek. Megemlékezett a magyar nemzet ezeréves történeti multjáról, az Arany Bulláról, és Kossuth Lajosról, lesőt a nagyszámú és Pozsony városáról. Baltazár Dezső püspök pompás orgánuma s a felebaráti szeretetről tartott nagy szerű prédikációját, melybe beleszólt a háboru utáni Magyarország szomorú sorsát és a Kollégium selylődo kulturális ügyét, — itt sem tévesztette el hatását.

Andrássy beszámolója.

„A királyt csak akkor szabad hazahozni, ha az nem jár rizikóval!”

Budapest, dec. 15. Vasárnap délután négy órakor tartotta meg beszámolóját Andrássy Gyula gróf a budai Vigadóban.

Csókay Lajos budai pártelnök rövid megnyitó beszéde után Andrássy Gyula gróf állt fel szólásra. — Azzal kezdte be beszédét, hogy az ország mai szomorú gazdasági állapota legjobban a középosztályt nyomja. — Ezután a pénzügyminiszter expozéjával foglalkozott; az ellenzék felauata az lenne, hogy

ne vessen gáncsol a pénzügyminiszter programja elé.

A legitimitás a törvényben van és a szabadságot semmi senki biztosithatja jobban, mint az alkotmányos monarchia.

A királyválasztás olyan izgalommal járna, hogy abba lehetetlen belevinni a nemzetet.

De elképzelhető királyjelölt sines, azt hiszi, olyan magyar ember nem akad, aki valamely szomszéd dinasztia tagját akarná. Olyan királyjelölt pedig, aki a királynak rokona, már azért sem akadhat, mert ez a gondolat megsértése volna az illetőnek. A magya alkotmányra támaszkodva, vissza kell hozni a királyt számlázásból.

és a koronával meg kell ajándékozni. Arra kell törekedniük, hogy

nevelődjék a király, de ezt úgy kell megvalósítani, hogy

ne veszélyeztessük a hazát.

Az a kérdés, veszély volna-e, hogyha holnap olyan legitimitás többség alakulna, amely vissza hozná a királyt? Hareba kellene-e lépni ebben az esetben a kisantanttal? Komoly férfiak feladata, hogy előkészítsék a király hazahozatalát megfelelő kül- és belpolitikával és

csak ha minden garancia kézben van, akkor szabad erre gondolni, tehát nem rizikóval.

E gondolatban belpolitikailag minden pártot egyesíteni kellene. E szavakkal Andrássy Gyula gróf be is fejezte beszédét, a hallgatóság zajos tiszteletnyilvánításai közepette.

Két hölgy doktorrá avatása az Egyetem bölcsészeti fakultásán.

Az Egyetem böcsészeti karán, hó 13-án summa cum laude doktorrá avatták Czanik Eszter és Sziklói Ilona urhölgyeket.

Jól sikerült gazdabál.

A gazdatársadalom ezidei hályt vasárnap este zártott le az Arany Bika díszteremben, melyet zsufolóság megtöltött a táncszély közönsége. A gazdabál hagyomány hoz híven ezuttal is fényes sikert hozott. A debreceni gazdatársadalom színefővát lehetett a báteremben látni. A bál előkelő vendégei között voltak dr. Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester és Vargha Elemér tb. városi főgyez dr. Vásáry István tanácsnok dr. Barn László tb. városi ügyész.

A vendégeket a rendező se e élő Balogh István földbírókos f... Stilszerűen hatott a rendezők buakalász jelvénye: a főrendezőket gondblvukában hatágu, a rendezőkben n háromszu aranyozott kalász vult. A jékedvti fiatalság a Rta bu a" ütemeinél perdült ténere s a kora reggeli órákig fok zűő hen gulában, nem lankadó frissesséccel ropák az egész ges izü magyar táncokat.

A megjelent leányok és aszonyok névsorát, sajnos, helyszúke miatt nem közölhetjük.

KARÁCSONYI OCCASIONT RENDEZ FRANK EDE

Friss töltésű

Bikszádi víz érkezett!

Csanak József Keresk. Rt.
Üszer- és csemege üzlete. - Fő utával szemben. - Telefon: 79

Ma már mindenki tudja

hogyan legolcsóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.

vásárolhat.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 16. Nótás kapitány. Operette. Bérletszűnet, tisztviselő-est.
Dec. 17. Az olasz asszony. Vigjáték B) bérlet.
Dec. 18. Az olasz asszony. Vigjáték C) bérlet.
Dec. 19. Nótás kapitány. Operette. Bérletszűnet, tisztviselő-est.
Dec. 20. Waldbauer-Kerpely világ-hírű vonónégyes egyetlen hangversenye.

Miért nem kerül színre Debrecenben az Üveg cipő?

Molnár Ferenc legújabb, de nem legsikeresebb vigjátéka, az Üveg cipő, alig néhány napja a budapesti Vígyszínházban is zátonyra került azzal, hogy a főszereplő európai hírnévű művész összeveszett a szerzővel. A közönség is inkább a vigjáték elszomorító exaltáltságán mulat, vagy esodálkozik. A nagy Molnárt sajnálják, aki a Liliom és a Testőr után eddig jutott el. A Csokonai színház eddig nem mertt újat foglalni a legújabb Molnár darabban szemben, hanem a direkcio szereposztása szerint átadta a vigjátékot a főszereplőknek. Másrok legszebb kitüntetés volt, ha a szereplőkre bízta a direkcio a szerep feletti előző kritikát. Most azonban nem jó eredményt ért el a módszer, mert valamennyi szereplő egyhanguan kijelentette, hogy az Üveg cipő debreceni színrehozása egyenlő volna a legesofosabb botrányal és a közönség legteljesebb eltávolodását idézné elő a színházról. Kardoss Géza ilyen előjelek után véglegesen lemondott a darab színrehozásáról. Ezt a következőkkel okolta:

— Elolvastam az Üveg cipőt. Ha valaki más írta volna, mint Molnár Ferenc, biztosan nem juthatott volna el a Vígyszínházig. Vidéken bemutatni nem lehet, mert a vidéki közönség a jó darabokat sem látogatja, csak a nagyon jó darabokat.

A színházi iroda jelentése:

Ma kedden Tisztviselő-estben került színre Farkas Imre szenzációs sikert aratott Nótás kapitány operettje. Grete hercegnőt Kóbor Irén, Pacal Miskát Markovits János szerezte.

Izazi bé ebe i. meleg hangulat uralkodik Szentes Béla, a kékdedű humorista „Az olasz asszony” előadásai alatt. — Halasi Mariska művésze és pizar toilettejei, Halasiné és Rólkó ösmora mindenkit csodálatnak.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Nagyvilági dáma, kitűnő társadalmi regény, Lucie Dorrainéval és Fenyő Emillel. Szerdától az ideig leg-
bővűbb előadásai alatt. — Halasi Mariska művésze és pizar toilettejei, Halasiné és Rólkó ösmora mindenkit csodálatnak.

VIGSZÍNHÁZ: Nju (Asszony a lejőn) érdekes történet, Conrad Veidt és Emil Janni gszl. Ké-
rő: Szárguló veréb, pályadíjat nyert. —
Jó Uránába: Szőke Géza, a leg-
jobb előadóművészekkel.

METEORBAN csütörtökön Egy mar-
nyos sár, Mia Mav főszereplésével. Elő-
adások 4, 6 és 8 órákor.

A lakosság fűtési közben vonták fel a párisi szovjet nagykövetség épületére a szovjetlobogót.

Páris december 15. A szovjet-orosz nagykövetség épületére tegnap délután vonták fel a szovjet lobogót. A szovjet nagykövetség rövid beszédet mondott. A városrész lakossága juttatással adt tanácsot nemzetiségének. Összeütközésre nem került sor.

Albert Esterem
1924 december 16

Ebed-méző 20.000 K
Husleves darog luskával
Jérce sült rizs és terhonya
g rneru gal
Ta keddi lzzel

Az elnök Márffy három heti szigorított magánfogszával büntette kihívó viselkedéséért

Budapest, december 15. Ismeretes, hogy a bombapör ítéletkihirdetése alkalmával a halálra ítélt Márffy József kihívó hangon és hepciáskodó formában kiabálta a törvényszékre, hogy a felette ítélező büntető tanács tagjai részrehajló módon viselkedtek.

Az elnök többszöri figyelmeztetése is hiábavalónak bizonyult, úgy, hogy dr. Langer Jenő elnök közölte a renitens vádlottal, hogy neveletlen és a bíróságot sértő magatartásáért külön büntetéssel sújtja a melynek mértékét majd később közli az ügyészséggel.

A Magyar Híradó értesülése szerint az elnök ma három heti szigorított magánfogszával szabott ki rendbontású és ezt közölte az ügyészséggel.

A fogházi rendszabályok szerint ez a büntetés abból áll, hogy Márffy egyik nagyon sötét zárkába csukják, ahol csak egy prieszen fekszik, a következő napot világos cellában tölti, de viszont itt bójtre szorítják, a harmadik nap szigorításmintesen telik el, majd ismét következik a sötét zárka, a bójt és így tovább.

Egy lovaskapitány Linz mellett kiirtotta családját, csak három éves kis fiacskáját hagyta életben.

Linz, december 15. A Judendorff mellett fekvő Rutzben Dammels vilatlalajdonos, szolgálatonkívüli lovas kapitány feleségét s két gyermekét agyonlőtte.

utána pedig méreggel öngyilkosságot követett el. A család harmadik gyermeke életben maradt.

Dammels az egyik hátrahagyott levelében idegbetegségét jelöli meg tette indító okául és

Judendorff községnek 3 millió koronát adományozott.

A véres eseménnyel kapcsolatban a lapok közlik, hogy Dammels, mielőtt feleségét és két gyermekét megölte volna, gondosan bezárta a villát,

azután legelőször is a feleségét lötte agyon a revolverrel.

Feleségének holttestét az első emeleten a padlóra fektette és egy szőnyeggel beborította.

Ezután Erich nevű fiát és Eva nevű leányát a földszintre csalta és két lövéssel őket is leterítette.

Három éves fiacskáját életben hagyta, azután a hálószobájába ment, lefeküdt ágyába és veronállal megmérgezte magát.

A család késő este tért haza s csakhamar megtalálták az asszonyt és a két gyermek holttestét és végül a kapitány holttestére is rákaptak.

A harmadik gyermek, a kis Péter mit se sejtve aludt ágyában.

Márffyt receptje szerint védekeznek a vádlottak a korona-csempészési bűnpörben.

A tárgyalás több napig fog tartani,

Budapest, december 16. Az ez év tavaszán fölfedezett milliárdos valuta- és ékszer-csempészési ügyben a büntetőtörvényszék Bubic Jenő elnöke alatt ma kezdte meg a tárgyalást. Harmincegyen állnak a bíróság előtt, mivel a harmincketedik vádlott, a bűnügy egyik főtettese:

Weisz Miksa, fővárosi ékszerész, miután betegség címén több száz millió korona óvadék ellenében szabadlábra helyezték, megszökött.

Az ügy másik főszereplője: Nagy Jenő, volt detektív, még mindig a Markó utcai fogház volt lakója. Őt szuronyos őr kísérte fel a tárgyalásra a fogházból. A többiek hatszázmillió koronától lefelé terjedő kaucio ellenében helyezték szabadlábra.

A vádiratból kiderül, hogy Nagy Jenő és Weisz Miksa a bécsi gyorsvonaton szolgálatot teljesítő ellenőrző detektíveket arra bírták rá, hogy több milliárd értékű magyar pénzt és külföldi valutát vigyenek ki Bécsbe és onnan aranyat hozzanak haza. Ennek fejében kisebb-nagyobb összegeket kaptak a hivatásukról megfeledkezett vonatellenőrző detektívek. A perben szereplő kereskedőket is azzal vádolja a kir. ügyészség, hogy magyar és külföldi valutákat csempésztettek ki az országból a detektívekkel.

A bíróság elsőnek Nagy Jenő detektívet hallgatta ki.

Nagy Jenő visszavonja eddigi vallomását, amelyeket a rendőrség és a vizsgálóbíró előtti tett. Kijelenti, hogy a rendőrségen ütéssel, veréssel szedték ki belőle vallomását.

Az elnök azután eljé tárja, hogy amikor állásából elboacsátották, összekötötetésbe lépett Weisz Miksa ékszerésszel, akivel azután közös akcióba kezdtek.

— De ön — folytatja az elnök — miért nem tett jelentést arról, hogy bántalmazták a rendőrségen?

Maga nem olvasta az újságokat a Márffy tárgyalásról? Mert szóval-szóra ugy védekezik, mint a hogy azt Márffyt tették.

Ezután az elnök megkezdte Nagy Jenőnek a rendőrségen és a vizsgálóbíró előtti tett beismerő vallomásának ismertetését.

Nagy Jenő után Sipos Dezső detektívet, Malencza Miklós fővármórt, Fekkovics Béla rendőrfelügyelőt, — Csipkés Albert államrendőrségi tisztviselőt, Hegedűs Béla vámtisztet, továbbá Róth Miksa ékszerügynököt, Gyer Andor ékszerésszt és Gampel István detektívfelügyelőt hallgatta ki a bíróság.

Kihallgatásuk során valamennyien azzal védekeztek, hogy

a terhükre rótt bűncselekményeket nem követték el. A rendőrségen presszió hatása alatt voltak kénytelenek beismerő vallomást tenni.

Holnap délelőtt folytatják a nagyarányú per tárgyalását.

Frank Sandor
NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECEN,
PIAC-UTCA 42.

Megkezdődött a Karácsonyi-Occassió eladás!

Női téli kabátok	590000 K
Szőrmezve	750000
Velour kabátok	1.150000
Dubl téli kabátok	980000
Szőrme bundák	3.600.000
Velour kabátok szőrmézve	1.450000
Szaiszkin bunda, brokátsejtem beléssel	4.750.000
Selyem tricó ruhák minden színben	395.000
Crope de cinne ruhák a legdivatosabb színben	790.000 K.

Plüsch kabátok
nagyválasztékban raktárra érkeztek.

Báti újdonságok
Frank Edénél

LEGISEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak
FELDHEIM DEZIGNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti
RÁNÓ ANDOR Arany Angyal gyógyszertáru
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarok.

Hírek

Juhász Gyula és Móricz Zsigmond a Csokonai körben

A Csokonai kör e hó 21-én, vasárnap d. u. Byron, a 19. század legnagyobb költője halálának 100 éves évfordulója alkalmával emlékművet ült. Méltatni fogják Oláh Gábor és dr. Körösy Kálmán. Költeményeiből Thuróczy Gyula, a Csokonai színház művésze fog szavalni.

A Csokonai kör elnökségének sikerült közreműködésre megnyerni két nagy írónkat: Juhász Gyulát és Móricz Zsigmondot is.

Részletes programot legközelebb közlünk.

— **Ismét Jóna István lett a Gazdasági Egyesület elnöke.** A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését, melynek legfontosabb tárgya a tisztújítás volt. Az egyesület tagjai nagyszámban jelentek meg a gyűlésen. Különösen Jóna István elnöknek a választással szemben tanúsítandó magatartását várták nagy érdeklődéssel, miután olyan verziók keltek szárnyra, hogy az egyöntetűen feléje irányuló bizalom ellenére sem akarja tovább viselni a fontos tisztséget. Sikertült azonban eltéríteni szándékától s így egyhangulag ismét Jóna Istvánt választották az elnöki székbe, melynek feladatait már hosszabb idő óta nagy agilitással látja el. A tisztújítás további során a régi vezetőséget újra megválasztották.

— **Az országos közegészségi egyesület** debreceni osztálya folyó hó 17-én szerdán d. u. 5 órakor a Városháza tanácstermében tartja alakuló közgyűlését, melynek tárgyai: 1. A megalakulás kimondása, 2. Új tagok felvétele, 3. Előkezesületek megtétele, ügyrend készítése és a tisztikar megalakítása.

— **Kerpely Kálmán** kapta a cserhalmi díjat. Nagy kitüntetés érte a krassai lovag Kerpely Kálmán udv. tanácsos, egyetemi tanárt, a pallagi akadémia volt nagynevé igazgatóját. Az Omge. Cserhalmi díjának aranyérmét kapta lovag Kerpely. Ez a díjat az Omge. a növény termelés jutalmazására alapította s az rendkívül jelentős díj. A kiváló szak tudós és minta gazda Kerpely K. főként a dohány nemesítés és dohány termelés körében európaszerű ismeretes kitüntetésé úgy gazda, mint szakkörökben rendkívül nagy rokon szívenvel találkozott.

— **Arlejést hirdet a Népjóléti Hivatal.** A városi Népjóléti Hivatal 150 pár gyarmecipő, körülbelül 500 méter mulino áson, 500 méter flanel szállításhoz arlejést hirdet. A feltételek megtekintendők Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatalánál, Miklós-utca 23. szám alatt. — Ugyaníde adandók be az ajánlatok is. Az ajánlatok beadása ak határideje 1924. december hó 18 déli 12 óra. Az elkészve beadott vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. — Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— **Endrő Margit** vázái a Művészházban. Kellemes feltűnést keltenek a most megnyílt Művészházban Endrő Margit vázái. Művészi kivitel, izlés dolgában valamennyi pompás alkotás és azt hisszük, hogy ezeknek a vázáknak mihamar sok vevőjük lesz.

— **Kovácsiparosok ülése.** Felkértenek a kovácsiparosok, hogy 17-én szerda délután 8 óra or az ipartestületben tartandó szakszövélly ülésen okvetlen és pontosan jelenjenek meg. Tárgy: több fontos ügy. Elnökség.

— **Feltűnő olcsó árak** karácsonyi ajándéktárgyakban, karácsonyfa díszekben, ugyszintén levélpa ir és könyvudonságok nagy választékban Csáthy Ferenc R. T. könyvkereskedésében Ferencz József-ut. 8.

Szathmáry Zoltán ünneplése 35 éves hírlapírói jubileumán.

Matiné és koncert.

Vasárnap délelőtt a színházban 11 órai kezdettel tartott matiné keretében meleg ünneplésben részesítették Szathmáry Zoltán hírlapíró az irodalom és sajtó önzetlen barátai. A Larminecöt éves újságírói múltját ünneplő Szathmáry Zoltánt a matiné közönsége elhalmozta szeretetének és tiszteletének jeleivel.

A színvonalas, ritka művészi értéket reprezentáló műsor programszereiben folyt le. A zenekar megnyitotta a színpadon felkötve vették körül az ünneplést az üdvözlők és a szintársulat tagjai. Than Gyula a debreceni hírlapírók, Kardoss Géza színház, Halassy Mariska a színészek, dr Kardoss Albert a Csokonai kör nevében üdvözölték Szathmáry Zoltánt, aki meghatott hangon mondott köszönetet a szívából jövő bensőséges ünneplését. A közönség lelkes öröklésének lecsillapulta után Csáthy Mária az ünneplésnek néhány költeményét adta elő nagy sikerrel, —

Krompachy megzenésített Szathmáry dalkat énekelte.

Nagy elismeréssel fogadta a közönség Szathmáry Zoltán „Szent hárságok” című dramelettjének felvételét. A mély elgondolási és költői erejű darabot élethűséggel, komoly átéléssel adták elő a darab szereplői: Halassy Mariska, Császár Lóczy, Thuróczy Gyula, László Gyula és Rolkó József. Bárdonyi operaszereplőként énekelte a Toscából. Gyöngyössi a Mignonból. Kóbor Irén pedig zenésített Ady dalokat adott elő. A szép műsort Kovács Teréz, Marlovits Andor és Hortobágyi Arthur számai egészítették ki.

Este bankett volt a Lókody vendéglőben. A közvetlen, ünnepi hangulatban lefolyt vacsorán felköszöntőt mondtak dr Csűrös Ferenc, Németh Ádám, Reitz János, dr Tüd's Kálmán, dr szentpéteri Kun Béla, Zivuska Andor, Thury Levente, Altmann Imre, Marschalkó Lajos, Roskovitz Arthur és Pálffy József.

Latkóczy Pál debreceni állomás-főnök a budapesti nyugati pályaudvar főnöke lett.

Mint megbízható helyről értesülünk, Latkóczy Pált, debreceni MAV állomásfőnököt a MAV elnökhivatala a budapesti nyugati pályaudvar állomásfőnökévé nevezte ki. Nagy kitüntetés-számba megy ez az áthelyezés, mert a Budapest Nyugati pályaudvar az ország legnagyobb és legforgalmasabb pályaudvara, ahol több főnök van beosztva szolgálatra, de ezek között vezető főnök Latkóczy Pál lesz.

Nagy erélye és szaktudása révén kerül Latkóczy Pál ebbe a díszes pozícióba.

A kinevezés előtt több név került kombinációba, de a MAV elnökhivatala választása Latkóczy Pálra esett, éppen nagyszerű képességeinél fogva.

Latkóczy Pál 1921-ben került Debreczenbe, az akkor távozó Tótin Andor helyére. Azelőtt a váci pályaudvar főnöke volt.

Az új debreceni főnök Homonay főfelügyelő, a rákospalotai pályaudvar jelenlegi főnöke lesz. A főnökség átadása az 1925. év január hó 1-én fog megtörténni.

Megnyílt a Műpártoló Egyesületének városi képtárlata és debreceni Művészház

A debreceni Műpártoló Egyesület képtárlatát vasárnap délelőtt nyitotta meg a városi képtárlati teremben Csűrös Ferenc dr kulturális tanácsnok. Ez a megnyitó nagyjelentőségű kulturális esemény Debreczen életében. A kulturális tanácsnok szavaiiban ismertette a kiállító művészek zemes törekvését, majd a műpártoló közönség támogatását kérte. A tárlaton szerepelnek az összes elismert névű tehetséges debreceni és vidéki festőművészek. Alkotásaik egy fejtett, önálló utakon járó öntudatos törekvést árulnak el. A debreceni festőművészek kiállítása felbecsülhetetlen kulturális értéket jelent. Ennek méltatására legközelebbi számunkban visszatérünk.

A Műpártoló Egyesület tárlatának megnyitása után a Debreceni Művészház Szentanna-utca 5. szám

alatt levő állandó kiállítótermét és közös műtermét adták át rendeltetésnek hasonló ünnepi keretek között. A megnyitó ünnepélyen a nagy számban közönség élén részt vett: dr Hadházy Zsigmond főispán, dr Papp Károly egyetemi rektor, dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, dr Csobán Endre a Csokonai-kör főtitkára és még számosan.

Dr Csűrös Ferenc megnyitó és üdvözlő beszéde után Papp Károly egyetemi rektor a tudomány egyetem, majd Csobán Endre a Csokonai Kör nevében mondott beszédet. — Az üdvözlésekre Thorockay Osváld, a Művész-ház igazgatója felelt a következőképpen:

— Programunk a következő Debreczenért, a magyar művészetért s a csek utján Nagymagyarországért dolgozni dolgozni és dolgozni!

MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRAK KARÁCSONYRA!

Csodaszép nyakkendők, nyaksálak, zsebkendők.

HERMANN és FRIEDMANN

PIAC U. 10. Bihárvál szemben. OKVETLEN NÉZZE MEG A HIRARATOT!

Jegyespárok figyelmébe!

Karikagyűrűk, arany, ezüst ékszerek, zseb- és vektor órák nagyválasztékban. Az árak legolcsóbbak

SRETTTER JÁNOS, órá- és ékszerész, Battyányi-utca 13. szám.

Sérvkötők Schön Sándor

haskötők, gummi harisnyák mindennemű kötszerek nagy választékban

keztű, kötszer és orvosi műszerraktárban DEBRECZEN, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok)

Kapuzáró előadások a Népszerű Főiskolán.

Tegnap fejeződött be a Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi ciklusa. A koronát az eddigi előadások értékes sorára Heger Flóris és Zsigmond Ferenc dr. tették fel. Az előbbiLes-sing rendkívüli jelentőségére mutatott rá, ki először vonta meg a határt a költészet és a képzőművészetek között s különösen a drámaírói működésével fejtett ki korszakalkotó hatást a német irodalomra.

Utána dr. Zsigmond Ferenc, az országosan ismert esztétikus fejtegette színes szavakkal a regény és mozi egymáshoz való viszonyát, kiemelve a művészi hatalmas előretörését a közel múlt években.

A két előadás között dr. Hankiss János vállalta a Népszerű Főiskola jövő évi programját, mely még szélesebb alapon fogja folytatni a megkezdett s a közönség által olyan meleg érdeklődéssel kísért kulturmunkát.

— **Vasúti hirdetőnév.** Folyó évi december hó 15-ől kezdődőleg az 1711 és 1718 sz. vonat Fegyvernek és Barta állomások közötti fekvő Pusztaszakállás m. helyen utasok le és felszállása céljából feltétlenül ismét megáll.

— **Burgonyatermelési ankét.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tapasztalván, hogy a hazai burgonyatermelés sok betegséggel van fertőzve és degenerálódott: arra törekszik, hogy a kerületbeli Szabolcs-Szatmármegyei nagyjelentőségű burgonyatermelést regenerálja. E cél szolgálla az a Burgonyatermelési ankét, amelyet a Kamara a Szabolcs-megyei Gazdasági Egylettel együttesen, január hó végére, Nyiregyházára hív össze. Ez anketen a m. kir. Burgonyatermelési Hivatalnak, a m. kir. növényvédelmi szerveknek közreműködését a Kamara biztosította. A Kamara célja, hogy a burgonyatermelő gazdákat a burgonyabetegségek leküzdésére, a burgonyatermelés felfokozására nyíló lehetőségekről tájékoztassa, hogy a most a gazdák-nak szerzendő kiváló vetőburgonyát az elpusztulástól megóvhassák és természetes sikerét biztosíthassák.

— **Karácsonyi bazárt nyitott a Szt. Erzsébet egyesület, a Szendrő Sándor ut. 22. szám alatt; szép és olcsó ajándékokat vásárolhat, aki megtekint.** Nyitva egész nap.

— **Bélelsarukat, keztyűket, zsebkendőket, Jäger alsó ruhákat olcsón árúsít Vitárus Sándor és Társa a Na. templomnál.**

— **Szekér és talyiga párbaja.** Vas nap súlyos baleset történt a Csapó-kerületben. Dél felé jart az idő amikor Sülágyi Imre Csapókerületi akos szekerével haz felé igyekezett. Utközben ő-sze alakkoztak Dasu Viháryné cserei lakos talyigájával, melyen Szekeres Bajnata ült. A két fogat eddig ismeretlen okok miatt egymásnak szaladt, még pedig oly hevesen, hogy a talyigán ülő asszonyok kiértek a talyigából és séülésüket szenvedték. A rendőrség a karamoltól folyólag vizsgálator indított.

— **Antalfy képtárlat** karácsonyi kiállítása az Arany Bika kistermeiben. Olcsó árak. Belépődíj nincs.

— **Életunt leány.** Hétfőn délelőtt a Nyil-utcáról azt jelentették a mentőknek, hogy a reggeli órákban Horváth Margit házartáshelyi leány marólugot i ott. A mentők azonnal kiszállították a helyszínre és Horváth Mariát első seélyben részestették, majd bevitették a bolygyászati klinikára. Állapota súlyos. Az esetet bejelentették a rendőrségnek, ahonnan dr. Elek Ferenc rendőrfelügyelő hízárt a klinikára, hogy megeltesse Horváth Margit kihallgatását. Ez azonban nem sikerült, mivel a leány még mindig önkívületi állapotban élt-halál között vergődött.

— **Művészi fénykép felvétel k.** nagytasokonyháti Perczel Miklós fényképszalonjában, Páterfia 76.

x **Uridivat** térti ruhákat jutányosan készít Sztepanov, Darabos-utca 44. Elsőrendű munka! Tiszviselőnek árendemény.

Höchtl Margit zongorahangversenye.

Egy elmélyült, a zenével élő, igazán hivatott művész lélek: Höchtl Margit zongoraművészno tartotta meg hétfőn este hangversenyét a városi zeneiskola termében. Bár nem jelent meg az a nagy közönség, amelyet az idei hangverseny szezon anynyi sikeres estélyén alkalmunk volt látni, mégis ott voltak azok, akiket nem csupán a könnyű théatralis műsor érdekel, hanem első sorban a művészet. Ez a kis számú, de zeneileg igen képzett közönség egyuttal kritikus is. Hozzáértő, szigorú kritikus. Ezért Höchtl Margit hangversenyének tegnap esti sikerét igen nagyra, megérdemelten teljesnek mondhatjuk, mert a zene barátai felismerték művészetének értékét és olyan meleg, közvetlen ünneplésben részesítették a művésznőt, amelyhez hasonló igen kivételes esetekben fordul elő. Nagy műsorából legkiemelkedőbb volt Mozart D dur szonátája és Allegro, Adagio, Allegro. Mozart számai előtt Bach két opusával szerepelt. A nagy francia Debussytól nem kevesebb, mint 7 számot vett elő. Művészi felfogása és biztos technikája itt érvényesült leggyőzedelmesebben.

A debreceni pincérek asztaltársasága tegnap este Németh Lajos vendéglőjében sikerült összejövetelt tartott. Rendkívül sokan jelentek meg az összejövetelen családtagjaikkal és nagy összeget juttattak jótékony célra. Az estély a legjobb hangulatban tartott a reggeli óráig.

Dupla talpu és térdű patent harisnya megérkezett Vitárius Sándor és Társához a Nagylemplomnál.

A nagy ködben eltűnt a kabátlovaj. Az éjszaka a Leány utca 4. sz. alatti „Arany csap” vendéglőben vakmerő kabátlopás történt. Patay Imre és egy ismerőse együtt horogtattak és míg be-zélgetésbe elegyedtek, az egyik vendég leemelte Patay Imre télikabátját a fogasról és kilépett az ajtón. A kabátlopást azonnal észrevették, utánairamodtak, de oly sürű volt a köd, hogy a tolvajnak sikerült elmenekülni zsákmányával. A vakmerő kabátlovaját a szemléyleírás alapján nyomozzák.

Debreczen nagyközönsége legolcsóbban vásárolhat kedves, hasznos ajándéktárgyakat a Forgalmi Hírszerződésben. Piac-u. 21. szám. Ajánljuk kirakataink megtekintését!

Hőcipőket, sárcipőket javítanak Molnár Testvérek műszerészek Nagylemplommal szemben

Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Szereti az egészséget?

Hasznájon csak

ALTESSE

szivarkapapírt és hávetyt

Asztalosmunkák

szakszerű készítése Szabó János épület- és műbutor asztalos mesternél.

Szent Anna-utca 25. szám

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

A nyulási vasbeton barakkokat átadták az egyetemi kiségitő kórház céljaira.

Az egyetem orvosi fakultása már régebben kérte a nyulási vasbeton barakkoknak egyetemi kiségitő kórház céljaira való átengedését. Ez eddig nem volt lehetséges, mert a barakkokat a katonaság használta. Legújabbán azonban a honvédelmi miniszterium a vasbeton barakkokat visszabocsátotta a város birtokába. Az átvételi eljárás folyamatban van. A hétfői tanácsülésen dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok előterjesztésére a városi tanács feliratot

küldött a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, megjelentette, hogy a barakkok most már rendelkezésre állanak s kérte a minisztert, hogy az egyetemi kiségitő kórházat mielőbb rendeztesse be és adja át a közhasználatnak. Ennek a kiségitő kórháznak létesítésével megszünnének a jelenleg észlelt bajok, hogy t. i. a jelentkező betegek sok esetben helyhiánya miatt a klinikák elhelyezni nem tudják.

Egy hajdunánási pékinas elsikkasztotta az iskola pénzét.

Rendszeresen fosztogatta gazdája lizstraktárát és az érte kapott összeget borra költötte.

Golovics István hajdunánási pékianoncot megbíró növendéknek ismerte Baán Géza igazgató. Ezért őt is megbízta, hogy egy gyűjtőben a Dobrossy István alapítványra a város jómódú lakosága közt adományokat gyűjtson. Golovics István össze is gyűjtött 880.000 koronát, azonban a pénzzel nem számolt el, hanem romolt bar-talval elmuaita a korcsmában. A rossz utra tévedt pékinas tovább ment a leltör. Gazdája nevében Pollacsek Keresztmárostól 3 és fél liter bort vitt el és a bort Odolányi Jánossal együtt megitta. A korhelykező fiataember állandóan lopkotta gazdáját és nagyobb mennyiségű lisztet, több kenyeret vitt el. Hatanzó Imréhez, Fröneri Bélához és Kola Lászlóhoz.

Itéletelt a loads büntetével vádolt pékinas és az orgazdasággal vádolt büntársak ügyében. Golovics István bünbánón beismerte viselt dolgait, az orgazdasággal vádolt idős Harangzó Imre pedig sirva fakadt a vádlottak padján.

Borzasztó dolog ez, ne tessenek megbüntetni, mert nem nyerem el a keményseprőmesteri állást. A bíróság 8 havi börtönbüntetésre és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte Golovics Istvánt, míg Harangzó Imrét, Frönczi Bélát és Odolányi Jánost lopás büntetésre való felbujtás vétségéért 3-3 havi fogházbüntetésre.

Golovics és Odolányi az ítéletben megnyugodott, míg a többiek jelebbezték az ítélet térsért.

A debreceni törvényszék tegnap mondott

Egy megtévedt villamos-kalauz egy tekercs jegyet tulajdonított el és elszámolás nélkül adta kiaz utasoknak

Két havi fogházbüntetésre ítélte segédkalauz.

A Debreceni Helyiviasut központi irodájánál, a kalauzok és Csibi Antal főkalauz szobájából április 11-én eltűnt egy tekeres villamosjegyet. A főkalauz nem tudta megtalálni az elveszett jegyeket és a szegény em-lárnek meg kellett volna téríteni a jegyek árát, mintegy 1.080.000 koronát. Néhány nap múlva Horváth főellenőr a Kistemplom-Nagyerdő közötti vonalraészen az egyik kocsi-n olyan jegyeket talált az utasoknál, amely jegyeknek sorszáma megegyezett az eltűnt tekeresen levélvel. Rövidesen kiderítette, hogy a jegyeket

Fehler István pótkalauz adja ki a nélkül, hogy az eladott jegyek számát bevezette volna a lastromba. Horváth főellenőr gyanúja alapos volt, midőn Pichlerrel azzal vádolta, hogy ő tulajdonította el Csibi Antal főkalauz jegytekercsét. Pichler töredelmesen bevallotta, hogy a jegyeket ott találta az irodában és magáéhoz vette. A leleplezés napjáig mintegy 136 jegyet adott el és az összegét sohasem számolt el.

A megtévedt kiségitőkalauz a Helyiviasut azonnal elbocsátotta állásából és noha a főkalauz kárát megté-

rtette, megindult ellene a büntügyi eljárás. A törvényszéki főtárgyalást hétfőn délelőtti tartották meg ebben az ügyben. Pichler az utolsó percig azt hangoztatta, hogy találta a jegytekercset és az összeggel el akart számolni. Ezzel szemben a tanuval másokból cáfolhatatlanul igazolást nyert, hogy a kalauz társa megkárosításával tulajdonította el és mivel a befolyó összeggel nem számolt be lopást követett el. A törvényszék lopás vétségében mondotta ki büntetésnek a kalauzt és 2 havi fogházbüntetésre ítélte. Vádlott az elítéltetésért, az ügyész súlyosbításért felbe-bezett.

Sport

Budapesten is vége

van már az őszi fordulónak, csak az alsóbb osztályokban van elmaradva egy-néhány lényegtelen mérkőzés. Az I. osztályban biztosan vezet az MTK egy pont vesztéssel, utánna öt ponttal lelebb az FTC áll, míg a lista végén a BTC és a BEAC állanak. A vasárnapi mérkőzés eredményei:

MTK-BTC 2:1.

A mérkőzés csak az I. félidőben mutatott a bajnoksághoz illő játékok, de ez is elég volt ahhoz, hogy a győzelmet biztosítsa magának.

Magyar kupa.

Vasas-III, ker. TVE 3:3.

A mérkőzést a sötétség miatt nem lehetett meghosszabbítani s így még nincs döntés.

VAC-KAC 1:0.

Kétszeri meghosszabbítás után 1:1-es eredmény.

Törekvés-NSC 4:0.

A kupa mérkőzéseken az egyesületek általában tartalék csapatokkal álltak, úgy hogy az eredmények nem hű képeket az egyesületek játékerények.

II. osztály.

KAOE-TTC 2:1.

33 FC-Husos 1:1.

A Borsod-Miskolci Vívó Club

erős küzdelem után győzött a debreceni színeket reprezentáló vívóinkon. A versenyoka egyes vívók indisponitóságában rejlik. A versenyt a miskolciak 9:7 arányban nyerték meg. A debreceniek közül Ibrányi 3, Májerszky és Kalniczky 2-2 győzelemmel végeztek, míg a miskolciak közül Vitéz Zoltán 4, Herz dr. 3, Spiry és Piller 1-1 győzelemmel végeztek.

A „Debrecen“ telefon száma: 789.

ASVANYVIZEK:

- Agnes
Cézi Jódos
Málnási Mária
Málnási Siculia
Marienbadi Kreuzbrunn
Selters Augusztia Viktória
Karlsbadi Mithlbrunn
Parádi arzénés
Nieder Selters
Parádi kéntes
Margit viz
Salvator

állandóan friss töltésben kaphatók:

Kontsek Géza

K. r.-t, Debreczen, Kossuth-utca 51.

Nagy karácsonyi árleszámítás

a Bika melletti cipő áruházban. Olcsó karácsonyi áraink a következők

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Női egész box és chevro cipő (225,000), Női magasszaru lack spitzel (275,000), Női barna bageria francia és amerika (385,000), Női lack moden spangli (375,000), Férfi box dupla talppal (425,000), Férfi box és chevro francia (375,000), Férfi tehénbőr és box egész (300,000), Férfi fekete és barna gummit lipal (450,000).

azonkívül női hó cipő, férfi és női sárcipőkben posztó egész bőrrel körül, gyermek és fiu csizmakés cipőkben, rőfi Comode cipők és harisnyákban legnagyobb választék és legolcsóbb árak. Minden cipőhöz ujévig 1 doboz krémeket adok ajándékba, forgalmi Glück cipőnagyaruházában, Piac- adót nem számítunk. utca 9. - Bika mellett.

Karácsonyi maradvékvásár!! Silberstein és Adler posztóüzletében Kossuth-utca 2 (Városház épület)

KROH VILMOS

előnyösen kizismert női divat-üzletében

A Karácsonyi arjegyzékének egy kisebb kivonata
Kész paplanhuzat egy szélességű finom kelengye vászomból, elsőrendű kézimunka darabja 220 000 K-tól
egy párnahuzat 88 000
egy paplan, saját készítésű finom vattával, mind et felől citri l. a 390.000 K-tól
Liberty minden színben 35 000
Cérna grenadin 110 széles 42.000
minden szín 74.000

A tiszavidéki buza budapesti paritásban elérte a félmillió koronát.

Ingadozás volt az értéktözszen.

Tegnap ingadozó volt az értékörsde. Az utóörsde kissé élénkebb képe mutatott, de az árfolyamok folyton változtak, végül is csökkenő tendenciát mutattak. A pézsiacón az ügynökök 0,37-0,25 százalékkal kínálták a pénzt.

Az utóörsde tájékoztató árfolyamai (ezer koronákban):

- Angol-Magyar 40-40,5, Hazai 140-142, Magyar Hitel 516-518, Ingatlan 240, Csehbank 22, Leszámloló Bank 73, Magyar-Német Bank 22, Olasz-bank 20, Osztak Hitel 172, Keskedelmi Bank 1250
- Borsod miskolci 202, Concordia 47, Első Budapesti Gőz 142, Hungaria 721, Pesti Viktória 265.
- Bocsini 1230, Szászvári 330-335, Magneztit 22000, Általános Köszén 3330-3340, Móri s en 30, Nagybatonyi 110, Salgó 575, Uriányi 945.
- Fegyver 1100, Ganz Danubius 3325-3335, Ganz Villamos 1025, Kaszab 51-52, Láng 128, Lipák 20, Magyar Acél 207, Motorgyár 30, Mag 25,75, Rimamuranyi 131, Schlik 50, Vulkán gép 67.
- Guttman 760, Hazai Fa 106-107, Körösbányai 175, Kronberger 12, Oia 565, Rázbányai 115, Nasci 2350, Zabolai 59.
- Crisoi 10, Danica 95-96, Spódium 137-138, Hungaria Műtrágya 143, Kelel Murányi 40, Szakra 60.
- Bóni 70-71, Brassói 400, Dorogi 17, Német Mezőgazdasági 132, Öslermelő 235, Gumi 290, Vasutforgalmi 290, Telefon 137, Felten 1225.

Zürichi zárlat.

Páris 2770, London 2450, New-York 516, Brüsszel 2560, Milano 2226, Hollandia 208, Berin 123, Bécs 72, Szófia 375, Prága 1558, Varsó 99, Budapest 70, Bukarest 264, Belgrád 770.

Terménytözsde.

A gabonapiac irányzata változatlanul szállár. A kereslet kenyérmagvak iránt élénk, a maltnok is nagyobb tételeket kerestek már nyitáskor, főként búzából. Nagy tétel 78-as tiszavidéki és bihari búzáért már nyitáskor, 50 ezer koronás pénzájándékot tettek.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 14865,23 papír korona.

A tözsdetanács hivatalos árjegyzése

76 kilogramos tiszavidéki buza 490-492,500, pestmegyei és dunántúli 487,500-490,000, 78 kilogramos tiszavidéki 497,500-500,00, pestmegyei és dunántúli 495-497,500, rozs 417,500-420,000, takarmányárpa 400-420,000, sörárpa 470-500,000, keles 260-270,000, zab 395-405,000, tengeri 250-255,000, repce 660-690,000, korpa 220-222,500 mázsánként, lucerna 23-26,000, lóhere 25-27,500 kilogramonként.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2000. Árak: könnyű 21-24, közép 23-25, nehéz 24-27 fél. A vásár élénk volt.

A debreczeni sertésvásár.

A tegnapi sertésvásáron a felhajtás 500 darab körül volt, amire a háboru óta eddig még nem volt példa. Az árak a következőképen alakultak ki. Az elsőrendű sertés ára 25,000 korona, a közepes 22-24,000, a súly 19-21,000 korona volt.

A nagy köd okozta a hajdusoboszlói vasuti összeköttökést.

A napokban részletes tudósításban adtunk hírt arról a vasuti összeköttöközésről, amely csütörtök éjszaka történt Hajdusoboszló állomás bejárájánál. A vasuti karambol miatt a vizsgálóbírószág élnöke vizsgálatot rendelt el. A vizsgálatot maga Preinésberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró folytatta le, aki a vizsgálat megcéljese végezt vasárnap reggel Hajdusoboszlóra utazott ki. A vizsgálat szerint megállapítást nyert, hogy a tilosra állított váltót a vonatvezető a nagy ködben csak későn vette észre s az azonnal megindított fékezéssel csak lassították a vonat menetét, de az összeköttökést már nem

tudták megakadályozni. Különb is a sín rendkívül síros volt s a vonat kerekei erősen csuszak. Még nem lehet tudni, hogy az üzlethezéség nem-e indít feyvelmi eljárást valamelyik vasuti tisztviselő ellen kötelesség mulasztás miatt, annyi azonban bizonyos, hogy a karambol előidézésében a nagy köd játszott lényegesen nagyobb szerepet, mint a nagy ködben nem vették észre a tilosra állított váltót s így következett be a karambol.

Egy angol újság a Márfy itéletről.

Londonból jelentik: A Manchester Guardian a Márfy perben hozott ítéletet közzéte és kiemeli hogy ez az ítélet kétszegtelenül erős támogatás Bethlen számára abban a törekvésben, hogy az ellenforradalom likvidálását végrehajtsa.

Karácsonyra

már megérkeztek mindennemű ujdonságok Szabó és Zengevald ruhák és rövidruha üzletében, Szent Anna u. 3. Kétféle velourok, női és férfi szövetek, Cosmanosi ruha és pongyola flanelok. Haránykban, kiztyikben óriási választék. - Nagyon olcsó napi árak. Jó minőségű Crap de chine minden színben 165.000 korona

Uj varrogép németországi 2.700,000 K-ért 10 évi jótállással Rosenberg és Hammer Piac-utca 8

Gyapjúfonál Franknál, Csapó-utca 90 cérna pamut, szabókéllékek nagy raktára

Megnyilt

a Köztisztviselők Szövetkezetének hentes mészáros és csemege üzlete Csapó- és Vár-utca sarok.

Tüzifa

prima száraz, vagonfélben, vágva és hasabban, hához szállítva, valamint porosz köszén, koksz, Mosott kovácskő, elsőrendű hazai köszénajutányos áron pontosan szállít a FAFORGALMI Rt. ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR Rt. Tüzifaosztálya. Tel: p: SAÉTRAM-UTCA 5. Telefon 133. Központi iroda: Bankjegyesü et, Király u. 4. Telefon 341. Vagott fát leblomban kocsiiban szállítunk

Felelős szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Prima minőségű dióbél viszont ladásra is kapható. Fűvészkeret-utca 8. alatt. Telefon: 12-63.

Elite kézimunkaház Budapest, VII., Erzsébet körut 23. (Bejárat a Wesseényi-utcából.)

Függöny anyagok: Tumor 220 cm. széles métere - 150,000 Dupla széles Cristalin métere - 70,900 Dupla széles prima opál - 45,000 Dupla széles cérna grenadin - 45,000 Iparművészi függönyök olcsó árban. Előrajzol, tervez és hozott anyagból is készit, pontos postai szállitás.

Elsőrendű karpitos Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok. KÉSZ HENCSEREK raktáron

Mit hirdet ma az Ingósgázközvetítő?

Ha van-u, 1., ref. püspöki palota, az udvarban Telefon 11-99. szám.

Vásznat, butorokat adunk részletfizetésre!

Kisemberek, tisztviselők figyelme! Az Ingósgázközvetítő néhány száz vég legfinomabb fehérnemű vásznat kapott, amelyet módjában van éppen úgy, mint butorokat, részletfizetésre is eladni! Jöjjen el tehát mielőbb az Ingósgázközvetítőbe, ahol mindnet a legjutányosabban vásárolhat!

Karácsonyi, nérnapi és nászajándéktárgyaknak alkalmas gyönyörű szolnai vázák, nipppek, régi poharak, antik órák, gyermekjátékok már háromezer koronától, társasjátékok tízezer koronától, kitémő használati tárgyak és kávés csészék, aljak tízezer koronáért, likörök, kávés és étszeri teák, a nagyon kedvelt amerikai mosdószappanok tucatanként ötvenezer koronáért, ruha, haj, fényezés, szurkolókéfék ötezer koronáért, csodaszép mezőkövesdi terítők, Endre Margit vázái, alig használt férfi női, gyermekkabátok, ruhák, szettterek, cipők, eszímák, hegedűk, cimbalnok, kottatartók, könyvek és mindennemű ingósgákok legjutányosabban kaphatók az Ingatlanközvetítőnél.

Részletfizetésre is adunk iróasztalokat székek, könyvszekrényeket, fehér féhlókat, gyönyörű szalon garnitúrákat, magános ágycak, ruhaszekrényeket, szentképeket, varrógépeket, gramofonokat, gyermekágyak, ebédlő, férfiszabás, konyhai vendéglői asztalokat, szobagőzfürdők, fürdőkádakat mosdókat, hencsereket, mindennemű butorokat. Ha elköltözik forduljon az Ingósgázközvetítőhöz, mert mindenféle ingósgágot itt értékesitheti leghamarabb. Ha felesleges gyermekjátékait, régi poharait, porcellánjait, dísztárgyait, müttárgyait az ünnepek előtt értékesiteni akarja, küldje be sürgösen az Ingósgázközvetítő karácsonyi kiállítására. Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenek előtt jöjjen el az Ingósgázközvetítőbe. - Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol! Állandó árufelvétel és állandó eladás!

Ne vegyen háló, ebédlő, konyhabutort

addig, mig meg nem tekinthi Bálint Sándor mőbutorasztalos butorraktár Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró

Mosott rongyot

vesz a "Tiszántúli Hírlap" nyomdája, Varga-utca 5. sz.

ARANYAT ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legolcsóbb árban **VESEK**
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. 1-36 e n.

HANGZATOS REKLAM HELYETT
KIRAKATAINK BESZÉLNEK!

OLCSÓ AJÁNDÉKCIKKEK! NÉZZE MEG!
MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRAK!

FORGALMI ILLATSZERTÁR
PIC-UTCA 21. SZÁM.
 Eladások reggel 8-tól este 6-ig

Zsíros szóda
 szappan főzéséhez
 garantált minőség,
 nagyon olcsó!
STERN
 festékküszletben, Bikával szomban
Plac-utca 10.

Van sze encsénk a n. é. közönséget értesít i, hogy megérkeztek a legújabb divatu gyapjuszövetek. Nagy választék öltöny, téli kabát, raglán, ugy szintén fekete kelmekben, szmoki ng és frakk öltönyökre a legolcsóbb árakban. Szives pártfogásukat kérve kiváló tisztelettel:
Domán és Grósz
 posztó és gyapjuszövet kereskedők,
Plac-utca 53-55. szám alatt,
 Hungária kávéház mellett.



Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy elpocsékoljam nevetséges potom árért eladajam hatalmas, félelemes bérpalotám!

Odaadom a legelső jelentkezőnek még 400 millió koronáért is! Házam az Árpádtérnél, Apafi-utca 28. szám alatt van!

Apafi-utca sarkánál áll meg a Csapó-utcai vilamos és ez mindjárt a sarokmelléti ház. Nyolc ablaka van az utcai fronton. Két szárnya, hatalmas nagy épület. Magában foglal 12 rendbeli lakosztályt. Hat rendbeli lakás van a fél emeleten és ugyanannyi a földszinten. Minden lakásban villanyvilágítás. Modern kétszárnyú ajtó. Cserépkályhák. Minden lakáshoz elektromos padlás. 4 angol klozet és két mosóház. Jó víz szivattyúkat. Letéglázott udvar. Csatorna bevezetés.

Az ott lakó kucseré Pál házmester foja bemutatni az érdeklődőknek a házat.

Egyik félelemes kétszobás lakás előszobával, konyhá, szel és fás a marával lesz átadva a vevő részére beköltözéséig!

Az én házam felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi foglalás is. Iroda: Veres u. 9.

Szép asszonynak, szép etnyak kivált cikkei: **BRÁZA Y** készítmény!
 Nujád zaponn, hajád krem — mind

Ruha- festésben és vegytisztításban
utolérhetetlen
BIRO

Arany-Bika. - Mozdó bejárat
 Értékesebb ruhát fe elősséggel vállal.

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruháruházába

A MAGYAR RUHAIPAR

A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.

Olcsón vettem Olcsón adom

az alanti cikkeket:

Raglánok, téli kabatok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, kiskolai hallgatók, munkások, fix fizetésű egyének 15 százalékos árángedményben részesülnek!

Apróhirdetések

Modern családi ház eladó. Kötve-utca 41. Értekezni Frank József egyzónél, Nádudvaron. 163

Eladó 9 öli buszaszalma, 9 öli buszapelyva, 2 öli árpaszalma, 5 boglya csuttká. Ebes 55. Közvetlen az állomás mellett. Pérec dűllő 19. H159

Cimbalom, kitűnő pedálos Schunda, függőlámpák eladók. Kulesár, Kélvintér 4. H160

Piano kifogástalan állapotban majdnem új eladó. Szendrő, Batthyány-u. 22. H161

Csavaros káposztás hordó, borhúzó köttél, csizmasámfá eladó, Miklós-utca 18. H154

Két teljesen jókarban lévő hegedű olcsón eladó Faragó-u. 10. H155

Modern városi képosztó olcsón eladó Boldogfalva-u. 6. H156

Farkaskutya hatalmas, másfél éves, him eladó, Bozzay-telep Csóka Pál-u. 7. F 430

Szép zománcozott hálószoba intá-nyos áron eladó. Ehrenfeld asztalossal. Vendég-u. 84. F130

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Eladó férfi téli kabát, középter- me, vaszűrő is, Árpádtéri u. 11. Baloghné, E431

Suszter gép eladó, Ótmalom-u. 1. üzletben. 161
 Egy drb. 150 kilós fiatal valódi mangalica kövér sertés olcsón eladó Dobó-u. 6. sz. Árpád-térhez közel, — vagy Boldogfalva-u. 12.
 Eladó het és fél lóerős Siemens-Schuckert gyártmányu villanymotor, Bercényi-u. 109. 102

VEGYES

ÉRTESETJÜK t. tagjainkat, hogy későbbi öröktől 100 kilogrammon felül 5100 K és árban utalvány nélkül is kapható. Hitelszövevényeket. Csoma u. 30. E328

ALIGHASZNALT férfi és női téli kabatok, ruák, butorok, — vásznak részletfizetésre is kaphatók Ingóságmozgatóknél, Hatvan u. 1. Feleáron vásárolhatók

18 éves jobb zsánerű leány jobb fiuk tisztességes ismerettség keresi szórakozás céljából „Vigkedély” jellegre Független Újság kiadóba. F 120

Kismacson 18 kat. hold és a Belle- gelon 5 kat hold első osztású fekete föld eladó. Értekezni Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 4. E 383

Tizedes mázsák 50 és 200 kg-os eladó. Árpád-tér 5., udvarban. E 384

Eladó családi ház, beköltözhető uri lakással. Értekezni dr. Goldmann ügyvédnél, Hunyadi-utca 3. F 80

Magánjáró cséplőgarnitúra eladó Arany János-utca 37. Ehrenreich Samuel. F 40

Ajax rugós pöröly teljesen új 200 számú, egy új vasgyalu gép (Schöpping), egykombinált vasvágó gép, egy 5 és egy két és fél lóerős villanymotor eladó. Értekezni József kir. hereg-u. 16. E 150

Hegedű kütinő, olcsón eladó Széchenyi 15., keresztépület. 5-7 óráig. F 110

Jó állapotban lévő női télikabát eladó Simonffy-utca 50., hátul az udvarban jobbra. F 111

Eladó a nagyalomás tőszomszédságában fekvő téglagyár felerészé: 19 kat. hold föld, 5 szobás urali lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel, ügynököt díjazok. Értekezni Bakógnál, Mester-utca 29. E249

Eladó női ruhák, bluzok, struc-bor színházi szál, velencei retikül, fatartó vasláda, utazó-koffer s egyéb apróságok, egy sütőlapát, egy zsák és Ferenc József kabát, egy fekete antik moaré, kivágott férfi mellény, női eszikegallér: Tócsa-kert Nemes u. 16. E249

Elvesztett gyémánt fülbevaló meg találója illó jutalmat kap Marthy György-u. 3. alatt, első emelet. E 315

Akar ön érdeklődni? vagy félten maradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni? Legbá- ramban sikerrel elkészít. Boross-Gárdos magánintézmény Budapest, Rákóczi ut 57b. Tisztviselőknek kedvezmény. 1432

Házasság sikerral, diszkrétén, a leggyorsabbtól a legelőkelőbbig — kezdve Dabócyné, Debreczen, Arany János-utca 15. E 1

Raktári cipők legjobb kivitelben valamint legjobb vadászcipők Dre- gannál, Király-utca 5. E 181

Húscsont átadás. Halap 167. szám alatt fekvő 573 kat. hold föld, 20 hold buza és 25 hold rozs-méssé, tenyárpilletekkel, ugy szintén Balap- nál határos Ulféta községhez tartozó 72 kat. hold buza-veléssel, 2 hold prima szőlővel és 20 hold prima kaszá- lóval megállapodás után átadó. Értekezni Timár-u. 13. szám alatt a tulajdonossal. E 129

Könyvitelt, könyvek lezárását, gépirást, német nyelvet tanít: Ceizler, Bethlen 21. F 112

Szép asszony várom esütörtékön, pénteken fél 5-kor. 163

Fehér holló jellegre levél ment a Tiszántuli kiadóba. 155

Társulnék 10.000.000 (tíz millió) koronával bevezetett jobb nőidíva-szalomhoz szakképzétséggel. Érdeklődni lehet Arany Bika divatház. F129

Özvegy úriasszony jellegre levél érkezett a Tiszántuliba. 253

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alantl öt lapban: Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetér és, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha I-ső rendű.

porosz szenet vagy száraz tűzifát vagontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-

hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. sz.

Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

AJANLAT

Bádogos munkát olcsón, pontosan készítek. Sárkány bádogos, Szentanna 12., udvarban.

Szabó László uriszabósága, angol szövét raktára Széchenyi-u. 1. Vidékre ruhákat próba nélkül készít. Tavasszi téglaszükségletét legelőbban most szerezheti be Hortolagyi Téglagyárnál, Szent Anna-u. 11. Házhoz szállítunk.

Almásy saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajánlók. Kossuth-u. 13. E 285

Vegyeskerekedés nagyközségben, kevés pénzzel azonnal átvehető. Cím az Egyetértésnél. E 293

Liszt bármilyen mennyiségben kapható saját gőzmalmomból napi áránál olcsóbban a Hadházi-utca 8. sz. alatti lisztüzletben. Viszonteladók csak külön árengedmény. Nagy Gábor gőzmalomtulajdonos, liszt és főzelékkereskedése. 303

Herkules tűzifatelep és szénraktár Károly Ferenc József-u. 10. E 310

10 milliót kosszba adnék, kellő fedezetre. Cím az Egyetértésnél. E 333

Nem kerül pénzébe. — Győződjön meg, hogy hálót-, ebédlöt- és mindenféle butorokat legolcsóbban vásárolhat Fenyves butoráruházában, Kistémlomnál. E 337

Husfűstölést elfogad Bikfalvy. — Péterfia utca 54. H 62

Husfűstölés gyorsan, pontosan és kifogástalanul Zöldfa-u. 3. sz. F 117

Legkedvesebb, legolcsóbb karácsonyra a fényképezőművész kivitelben Ruzicskától. F 110

Mennyasszony fényképeket legszebb kivitelben készít Ruzicska, Piac 32. Műterem fűtve F 109

Mindenemű ékszerak legolcsóbb beszerzési helye

Weisz Mihály és Társa

aranyműves, órák és ékszerüzlet Debreczen, Püspöki palota

Néme társalgási órákat olcsón ad Jánosyné, Verbőczy-u. 2. földszint. Értekezni d. e. 11-től 1-ig, d. u. 3-tól 5 óráig. 152

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem, Rubin Viola, kézimunka üzlet, Kossuth-u. 15. sz. F 131

Husfűstölést és disznóölést elfogadok, Salétrom-u. 4. sz. H 158

Vasodlyuk, itató, disznó, birka vályuk minden méretben olcsón kaphatók. Vaskovics, Bocskay-tér 7. sz. H 162

Hintalovak és izléses fajtákok e hó 15-től kezdve kaphatók, Erdődy Játéküzemében, Olcsó árak! Homokkert, Lónyai-u. 19. Hungária-malom mögött. E 422

5-6 milliót keresek biztos fedezet mellett 2 hónapra. Cím Egyetértésnél. E 424

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó butorozott szoba: Beresényi utca 46. F 125

Egy elegáns butorozott szoba főtérén azonnal kiadó. Cím Egyetértésnél. E 311

Külföldről butorozott szoba izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban. F 114

Üzlethelyiség, esetleg műhelynek lelépéssel azonnal kiadó. Cím a kiadóban. E 420

Központban egy szoba, konyha mellékkel kiadó. Dégenfeldtér 4. E 420

Péksütőde, telepen, üzlettel eladó. vagy kiadó. Csapó-u. 79. sz. E 421

Külföldről, csinosan butorozott utcai szoba azonnalra kiadó. — Vörösmarthy-u. 1. F 133

Raktárhelyiség, Hunyadi-u. 5. kiadó. Bövebbet Darabos-u. 1. ügyvéd. E 425

Kétszobás helyiséget keresünk iroda céljára, lehetőleg Piac-utcán. — Ajánlatokat Független Ujság kiadóba kérünk. F 126

KERESLET

Egy jobb, megértő asztalos kollégát keresek 3-4 millió koronával, a közel közeli vidékre mennék mesterek. Gyalupad. szerszám van. F 122

Üzletberendezés vidéki fűszer- és vegyeskereskedésbe kerestetik. Cím a kiadóban. F 121

Elegáns gyermekkosci, gázrészlet megvételre keresek. Ugyanott elegáns butorozott szoba házaspárnak kiadó. F 118

Egyetem irodalomtörténet — (Heinrich 4 kötet) vennék kézből. Cím Egyetértésnél. E 318

Bejárónét keresek ki libatömetésül. Varga-u. 29., első ajtó. E 265

Istállótrágyát keres Pécsi, Batthyányi-utca 16. sz. keresztépület. E 265

Nyugdíjas tisztviselő, irodai munkában jártas, 15-re állást keres. Cím a kiadóban. F 97

3-5 millió koronát keresek 2%-os kosszkatatra. Cím az Egyetértésnél. E 299

Keresek Hatvan-utca körzetében egy butorozott szobát kerthasználatra, esetleg butor nélkül is. Hatvan-utcai divatesernök. F 108

Keresek olyan jobb zsánere urat, ki színház és mozipartner lenne egy fiatal asszonynak. Válassz Független Ujság kiadóba Szeretem a kedélyt jelígre. F 113

4 millió koronát biztosíték mellett keresek Tiszántuli Hírlap „1924” jelígre. 158

7 és millió koronát keresek 2%-os kosszkatatra. Fedezet ingatlan. Cím Tiszántuli Hírlapnál. 157

30 milliót keresek fedezetre Tiszántuli Hírlap „Üzlet” jelígre. 159

Pároztatás céljából tiszta fajú him foxteriert sürgősen keresek ellenszolgáltatás fejében kölyköt adok. Teleki-u. 86. 151

ÁLLÁST KERES

Fiatl angro és detailista segéd — fűszerszakmában állást keres. Cím a kiadóban. F 119

Intelligens uri nő házvezetőnői állást keres, hol családtagnak tekintik. Cím a Hajdúföldnél. H 143

Fiatl, özvegy, intelligens asszony, helyben vagy vidékre is elmenne — házvezetőnőnek, vagy gazdasszonynak. Cím: Molnár Ferencné, Tégláskert, Szepesi utca 20. 145

LEGELEGÁNSABB
DISZITETT
BÉCSI MODELL

KALAPOK

ÉRKEZTEK.

Leány és női kalapok nagy választékban.



Intelligens német kisasszony hosszú bizonyítvánnyal nagyobb gyermek mellé vagy házi kisasszonynak ajánlkozik. Cím a kiadóban. F 103

Nyugdíjas tisztviselő, könyvelésben és irodai munkában jártas, alkalmazást keres. F 116

Egyetemista elvállalja gimnázisták vagy polgáristák tanítását. Cím a kiadóban. H 157

Fiatl rőtös és rövidáru kereskedő segéd alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. F 128

Varrónő, ki mindennemű varrásban jártas, házakhoz ajánlkozik. — Cím a kiadóban. E 419

ÁLLÁST KAP

Két magános vidéki uriember háztartásba kerestetik egy középkorú izraelita nő, ki háztartásukat teljesen egyedül ellátná. Csak feltétlenül megbízhatók ajánlkozzanak. Cím a kiadóban. F 124

Gyakorlott pénztáros leányt keres december 15-re Beke Barna gyógyszerész „Csillag” gyógyszerár, Árpádtér. 100

Tanulók irógépműszerésznek és kufutóknak azonnal felvételnek, Hegedűs és Borz. Király-utca 4. E 111

Tanulóleányok fizetéssel, művirágkészítésre felvételnek. Munkát hához kiadok. — Rózsa virágessernök, Kossuth-utca 2. E 288

Munkásnők felvételnek a Városnemdai könyvtárkészítésébe. Böszörményi-ut 6. szám. E 341

Jogászt keres Pécsi ügyvéd, Werbőczy-utca 4. Gyors- és gépiró előnyben. E 263

Házmaster kerestetik. Jelentkezhetni Batthyányi-utca 16. szám, keresztépület. E 264

Nevelőnőt keresek 7 fiúcskák z, ki az első elemi osztályra maánaton oktassa. Blayer Béla, József kir herceg-utca 10. sz. E 317

Uet gyors- és gépirásban való jártasság előny. Szécsényi Ferenc, Blayer Béla, József kir herceg-utca 10. sz. F 105

Szív-gázmotor kezelőt keresünk a felolási belépésre. Kállay Ferenc, József kir. herc. utca 30. H 132

Jó írású kisasszony írásbeli tanulók elvégzésére üzletben felvételnek. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át. Főlegyházy János. H 115

Egy fodrászsegéd felvétetik Szécsényi-u. 57. sz. alatt. 162

Bejárónőt keresek, ki libatömetésül, Varga-u. 29., első ajtó. 154

Két munkásleány felvétetik a Játéküzemben, Homokkert, Lónyai-u. 19. 109

Kivakartrendező felvétetik. Cím az Egyetértés kiadóban. E 428

Gyermekszerszám intelligens nő keresek ügynököket tűzifára, szakmában jártasak előnyben részesülnek. Jelentkezni 12-2-ig Agárdi-u. 6. F 127

Perfekt gyors- és gépiró azonnali belépésre kerestetik Steamu Kőolajkereskedelmi Rt. Hatvan-u. 53. F 132

Főzni jól tudó mindenasszony felvétetik Püspöki-palota, Paczelti-utca 11. E 127

Tanuló leányokat felveszek. Női divatterem, Toth Emma, Piac-u. 19. II. em. E 426

Címfestő tanulót teljes ellátással felvesz Held, Simonffy-u. 36. E 425

anyt alkalmaz dr. Szelenyinc, Széchenyi-u. 10. E 429

ELADAS

Eladó az Ondódon, Percz-düllőben 5 kat. hold föld vetéssel. A nagyszepesen 5 kat. hold buzatermő föld. 1 db sukko kis szekér. Értekezni Veres-utca 20. E. 363

Kifogástalan frakköltöny selyemből prima anyagból középteretre megbízásból eladó. Blau szabo, Arany János-u. 3. F. 123

Alkalmi vétel! Nagyon szép medvetör eladó. Piac-u 81., házmasternél. H 140

11 darabból álló szalongarnitúra, jelen jó állapotban nagy aranykeretes tükörrel részletre is eladó. Cím a kiadóban. H 150

Halápon 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó. Értekezhetni Boldogfalva-u. 17. Ugyanott pekingi kacsa eladó. H 151

Eladó egy fajtisza, 2 éves piimutkakas és egy próba-baba: Timár u. 40. szám. 100

Eladó szép kis csiros családi ház a Kossuth-utcai verestemplomnál. Király-utca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester 16. E 153

Eladó Csige kert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Értekezni Mester-utca 29. E 243

Stráfszeker új, 20 métermáza területességgel, alkalmi árban eladó. 1. em. áru kocsigyár. E 344

Zongora, bécsi gyártmány, rövid, 15 karban eladó Kórház-utca 5. E 347

Zongora, rövid, bécsi gyártmányú eladó. Tócsokert, Margit-utca 7. E 350

Eladó Libakerti telek. Viola-utca 18. sz. Értekezhetni Kémeryvel, városi téglagyár. E 352

Eladó az Eötvös-utca 59. sz. modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 pince szoba, konyha, mellékkeliségekkel, az egész beköltözhető, lakó nines. — ügynököt díjazok. Ugyanott egy bebecs eladó. E 353

Eladó szőlő Böszörményi-ut 24. — vilamos megállónál. Értekezni Kémeryvel, városi téglagyár. E 354

Prima 2 db zsirsertés 150 kgr eladó. Kut-u. 86. E 356

Gyermekágy eladó Vörösmarthy-utca 32. E 355

Ondódon, Veréb düllőben a 7. kinnél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány-u. 17. ügyvédi iroda. H 128

Modern szép ház szőlővel eladó. Ugyanintén Bocskaiiban egy szőlő gyümölcsös. Dregán, Király utca 5. szám. F 84

Uj asztal 4 székel mahagóni, fenyves jutányosan eladó. Szappanos utca 6. E 358

Hunyadi-malom Diószegi-u. 82. sz. Egy darázs menarkó, mely óránként 6-7 q megdarál, eladó, üzemből megtekinttető. E 394

Eladó Diószegi-u. 22. péknok való s tükknő és egy bőrfedél fedéres kosci. E 395

Összesukós vaságy ruhaszekrény és stélzsi eladók. Ujvárosi-u. 5. sz. E 401

Ferenc József-kabát, mellény eladó. Szappanos-u. 3, házmasternél. E 402